
Ο Ζακ τελικά νίκησε…
 

 

Από την αρχή της δολοφονίας του Ζακ Κωστόπουλου από τους κυρ
παντελήδες και την αστυνομία, ένα πολύμορφο και πολυμορφικό
κίνημα έθεσε προτεραιότητα της δράσης του τη δικαίωσή του και
την τιμωρία των υπευθύνων, κρατώντας την υπόθεση με νύχια και
με δόντια στην επικαιρότητα και μην αφήνοντας τίποτα να πέσει
κάτω.  Το  ποιοι  είναι  οι  υπεύθυνοι  της  δολοφονίας,  δεν
χρειάζεται να είσαι ο αστυνόμος Σαΐνης για να το καταλάβεις.
Μια γρήγορη ματιά στα βίντεο και τις φωτογραφίες από τη στιγμή
του φόνου που κυκλοφορούν στο διαδίκτυο μπορούν να πείσουν και
τους φανατικότερους Θωμάδες. Απεκεί και πέρα, τα υπόλοιπα, το
τι θέση θα πάρει κάποιος ή κάποια για το ζήτημα, εξαρτάται από
την κοσμοαντίληψή του, από το πώς βλέπει και αντιλαμβάνεται
τον κόσμο, τον εαυτό του και τους άλλους.

Η  υπόθεση  της  δολοφονίας  της  Zackie  Oh  πολιτικοποιήθηκε
−ορθώς−  σχεδόν  αμέσως  και  πυροδότησε  τον  δημόσιο  διάλογο,
διχάζοντας  ακόμα  μία  φορά  την  ελληνική  κοινωνία.  Για  ένα
κομμάτι της, ήταν το πρεζόνι που πήγε να κάνει φασαρίες στα
καταστήματα  του  κόσμου,  το  μίασμα  που  λυμαίνεται  τις
περιουσίες,  η  αδελφή  που  προκαλούσε  τα  χρηστά  ήθη  των
ανθρώπων. Για το άλλο κομμάτι, για εμάς τους υπόλοιπους, ο
Ζακ, η Ζάκι, ο Ζαχαρίας Κωστόπουλος, υπήρξε ένας ελεύθερος
άνθρωπος που επέλεξε να ζει με τον τρόπο που ο ίδιος αποφάσισε
για τον εαυτό του. Ο αγώνας για τη δικαίωσή του αφορούσε το
γεγονός ότι, ακριβώς γι’ αυτή του την επιλογή, δολοφονήθηκε
από τον κοινωνικό καθωσπρεπισμό.

Η χθεσινή απόφαση των δικαστικών αρχών για τον Ζακ δεν έκανε
κανέναν να πέσει από τα σύννεφα αναφορικά με το περιεχόμενό
της.  Οι  κυρ  παντελήδες  λίγο-πολύ  καταδικάστηκαν  και  οι
αστυνομικοί αθωώθηκαν. Παρά τη συμμετοχή της αστυνομίας στον
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δολοφονικό ξυλοδαρμό του Ζακ −είπαμε, υπάρχουν φωτογραφίες και
βίντεο για όλους−, το ελληνικό κράτος επέλεξε να προστατέψει
τους πραιτωριανούς του. Το έργο το έχουμε ξαναδεί περισσότερες
φορές κι από το «Κωνσταντίνου και Ελένης» στην τηλεόραση. Το
είχαν  καταλάβει  και  μας  το  ψιθύριζαν  οι  δικηγόροι  και  οι
άνθρωποι  που  έδωσαν  τη  μάχη  μέσα  στα  δικαστήρια.  Το
περιμέναμε.  Το  σιχαθήκαμε.

 

Η υπόθεση από νομικής πλευράς δεν έχει τελειώσει ακόμη. Εμείς
για την ώρα κρατάμε δύο πράγματα:

Πρώτον, το γεγονός ότι ένα σημαντικό κοινωνικό κίνημα, με
πολυμορφία, με έντονο δυναμισμό, με αποφασιστικότητα και με
τους καιρούς να είναι κόντρα, με την πρόταξη της ομορφιάς
απέναντι στην ασχήμια, έδωσε μια μεγάλη μάχη για τη δικαίωση
του  Ζακ,  για  την  υπεράσπιση  της  διαφορετικότητας  και  της
ελευθερίας.  Ένα  κίνημα  που  άρθρωσε  ένα  ατσάλινο  όχι  στον
κοινωνικό κανιβαλισμό και την καλπάζουσα συντηρητικοποίηση της
κοινωνίας.  Ένα  κίνημα  που  δεν  θέλει  να  ξανά  αντικρίσει
δολοφονημένο έναν ακόμα άνθρωπο απλά και μόνο επειδή αποφάσισε
να ζήσει τη ζωή με τρόπο διαφορετικό από τους πολλούς. Ένα
κίνημα που δεν θέλει να ξαναδεί νεκρό άλλον έναν Ζακ ή άλλον
έναν Παύλο. Και αυτό το κίνημα νίκησε.

Δεύτερον, και σημαντικότερον, ότι ο Ζακ Κωστόπουλος τελικά
βγήκε νικητής. Ότι το αποκρουστικό γεγονός της δολοφονίας του
 ξεμπρόστιασε  τα  άγρια  ένστικτα  μιας  κοινωνίας  σε  βαθιά
παρακμή. Μαζί με τον Παύλο, τον Αλέξη και άλλους, ο Ζακ θα
συμβολίζει το δικαίωμα του ανθρώπου στην ελευθερία και τον
αυτοπροσδιορισμό, τον αγώνα για έναν άλλον κόσμο ομορφότερο,
τη δικαίωση της ζωής έναντι του θανάτου. Ασχέτως ποια θα είναι
η  τελική  απόφαση  της  δικαιοσύνης,  ο  Ζακ  Κωστόπουλος  στις
συνειδήσεις ενός μεγάλου κομματιού της κοινωνίας τελικά είναι
ο νικητής. Κι αυτό είναι σημαντικότερο από τις αποφάσεις του
όποιου δικαστηρίου.


